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- може виступати в ролі супроводжувальної мовленнєвої дії людини, що говорить, читає або пише; при 
цьому дозволяє здійснювати контроль за власним мовленням під час говоріння, письма та контроль за 
розумінням чужого мовлення під час читання. 

Для забезпечення ефективності процесу аудіювання необхідно розвивати у дітей увагу, пам'ять і уяву. 
Механізм аудіювання передбачає сприймання потоку звуків і розпізнавання в ньому слів, речень, абзаців, 
усвідомлення змісту почутого.  

Існують такі основні форми аудіювання: аудіювання мовлення співрозмовника у процесі діалогу; 
аудіювання монологічного або діалогічного мовлення інших людей. У різноманітних життєвих ситуаціях ці 
форми часто поєднуються, переходять одна в одну. 

Однією з найважливіших умов навчання аудіювання дітей старшого дошкільного віку на заняттях 
іноземної мови є формування в них позитивного ставлення до процесу вцілому та до пізнавальних інтересів. 
Тому заняття має бути організоване таким чином. Щоб діти працювали із задоволенням. Дітям треба 
допомагати досягати успіхів, тобто допомагати здобувати знання і навички та застосовувати їх на практиці. 

Знайомі казкові персонажі зможуть максимально ефективно стимулювати дитину до вивчення 
англійської мови, викликавши в неї безпосередній інтерес, оскільки у дітей дошкільного віку довільне 
регулювання поведінки – ще не достатньо розвинене. 

Підготовка до англомовного спілкування із співрозмовниками вимагає сформованості у дітей: 
• рецептивних навичок слухати, розуміти елементарну англо мовну інформацію та відповідних умінь 

аудіювання; 
• продуктивних навичок і умінь активного мовлення з метою здійснення мовленнєвого контакту, 

порозуміння у сферах дитячої життєдіяльності (говоріння). 
Процес навчання буде успішним тоді, коли: 
• аудіювання та говоріння буде для дитини цікавим (наявність мотиву); 
• результат слухання чи говоріння буде очікуваним (наявність мети); 
• у пам'яті, уяві, попередньому досвіді дитини будуть наявні можливості розв'язувати завдання (наявніс

ть засобів); 
• ніщо не стримуватиме пошуково інтелектуальної діяльності, спрямованої на вирішення завдань іншом

овного спілкування (наявність умов). 
Аудіювання – це не лише сприймання повідомлень, а й підготовка у внутрішньому мовленні зворотної 

реакції на почуте. 
Аудіювання готує говоріння, а говоріння допомагає сприймати мовлення на слух. Аудіювання є 

вихідним засобом навчання дошкільників англійської мови, сприяє оволодінню звуковим аспектом мови, 
фонемним складом, інтонацією, зразками мовлення, у широкому сенсі виховує культуру слухання, розвиває 
пам'ять, зокрема, слухову [4]. 

Отже, розширення застосування прийомів формування аудіативних умінь і навичок, використання 
послідовної системи тренувальних вправ і завдань дає можливість не тільки подолати одноманітність в роботі 
та забезпечити формування вмінь сприймати (слухати і читати) навчальну інформацію, а й сприяє формуванню 
активної, творчо мислячої мовної особистості.  
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              Актуальність роботи. Вивчення іноземної мови, починаючи з дошкільного віку, зумовлена 
пріоритетами модернізації системи освіти, що впевнено рухається шляхом інтеграції в європейський і світовий 
культурний простір. Це сприяє пошуку та обґрунтуванню наукових підходів до оновлення змісту і розроблення 
відповідних навчальних технологій упродовж опанування, передусім, англійської мови. 

 Науковцям и доведено, що старший дошкільний вік є найбільш сенситивним для оволодіння дітьми 
іноземною мовою, оскільки цей період характеризується їхнім інтенсивним мовленнєвим розвитком, 
особливою лінгвістичною чутливістю , свідомим засвоєнням засобів виразності мовлення.  

Розвиток психофізіологічних процесів дітей старшого дошкільного віку сягає такого рівня, який 
створює належні передумови для забезпечення системності їхнього іншомовного навчання. У них уже 
сформовані достатній запас слів і правильна вимова звуків рідної мови. Мовленнєвий апарат старших 
дошкільників характеризується гнучкістю , особливою сприйнятливістю до формування іншомовної 
артикуляції. Вони вже мають розвинені комунікативні здібності, уміють орієнтуватися в ситуаціях спілкування 
і підтримувати розмову, вести діалог, а також зосереджуватися й концентрувати увагу в ігрових формах 
діяльності. Крім того, діти проявляють інтерес до комунікації, прагнуть досягти успіху, позитивно реагують на 
заохочення. 

Аналіз останніх досліджень. Проблема навчання дітей дошкільного віку англійської мови є предметом 
наукових розвідок Н. Жук, Т. Кравченко, І. Кулікової [5], А. Кучковської, О. Негневицької, О. Низковської, Т. 
Полонської, О. Протасової [1], О. Рейпольської, Т. Шкваріної [2; 3; 5; 7-10] та ін. Дослідникам и обґрунтовано 
доцільність початку системного опанування дошкільникам и англійської мови, розроблено його зміст, 
детермінований інтересам и спілкування дітей, їхньою потребою в ігровому характері навчальної діяльності. 
Фахівці підкреслюють необхідність сприяти особистісному розвитку засобам и англійської мови, готувати 
вихованців закладів дошкільної освіти до елементарного англомовного спілкування й успішного майбутнього 
навчання у школі. 
           Заняття з англійської мови, як стверджує О. Протасова, - це не «нав’язування» дітям із боку педагога 
виконання комплексу різних мовних вправ, а система певним чином організованої ігрової діяльності. Вона 
сприяє розвиткові й вихованню дошкільників, реалізації набутого й формуванню нового досвіду і психічних 
якостей під час засвоєння мінімізованого обсягу англомовних знань і вмінь [1]. 
           Відтак усвідомлення значущості окресленої проблеми спонукало до вибору теми пропонованої статті, 
метою якої є обґрунтування організаційно-педагогічних умов ефективного навчання дітей старшого 
дошкільного віку англійської мови. 
           Виклад основного матеріалу. Науковці вбачають мету навчання старших дошкільників англійської 
мови у формуванні в них елементарної англомовної комунікативно-мовленнєвої компетентності, щ о 
передбачає оволодіння певними вміннями в аудіюванні та говорінні, достатніми для ініціювання мовленнєвого 
контакту із співрозмовником. Усе це дає змогу долучитися до розмови, одержати й передати елементарну 
інформацію , пов’язану зі змістом дитячого спілкування [2, с. 15]. Англомовна комунікативно-мовленнєва 
компетентність дошкільників, на думку Т. Шкваріної, включає мовну (лінгвістичну), мовленнєву, 
соціокультурну компетенції. Так, мовна (лінгвістична) компетенція поєднує фонетичну, лексичну, граматичну 
складові; мовленнєва - інтегрує вміння й навички в аудіюванні й говорінні, адекватному і доречному 
користуванні мовою в конкретних ситуаціях спілкування (за певними темами) та відображає рівень 
сформованості основних мовленнєвих функцій. Соціокультурна компетенція стосується країнознавчого (знання 
про культуру, традиції та звичаї країни, мова якої вивчається) і лінгвокраїнознавчого (передбачає володіння 
особливостями мовленнєвої та позамовленнєвої поведінки носіїв мови в певних комунікативних ситуаціях) 
аспектів. Це сприяє формуванню в дітей дошкільного віку цілісної системи уявлень про національно-культурні 
особливості країни, що дає змогу асоціювати з мовною одиницею ту саму інформацію , що й носії мови, і 
досягати в такий спосіб повноцінної комунікації [3, с. 13]. 
            У програмі розвитку дитини дошкільного віку «Я у світі» (варіативна складова, освітня лінія «Іноземна 
мова» (англійська)) визначено основні завдання навчання старших дошкільників англійської мови, а саме: 
підтримувати інтерес до англійської мови, оволодіння нею вдома і закладі дошкільної освіти; розвивати 
здатність ініціювати мовлення англійською ; заохочувати прагнення до спонтанної словотворчості, гри зі 
звуками, словами, римами, експериментування ними; розвивати фонематичний слух; розвивати елементарне 
усвідомлення мовної дійсності - звуків, слів, речень англійською мовою; удосконалю вати уявлення про 
змістовий аспект мовлення; навчати диференційовано користуватися вербальними засобам и діалогічного 
спілкування англійською ; збагачувати активний словник; навчати самостійно давати команди й коментувати 
власні дії англійською ; розвивати вміння будувати різні типи речень і вживати їх у мовленні [4, с. 351-352].  

Науковці І. Кулікова і Т. Шкваріна у програмі «Англійська мова для дітей дошкільного віку» (2015 р.) 
подають орієнтовний зміст навчання дошкільників англійської мови за таким и компонентами: сфери 
(тематика) спілкування, мовна, мовленнєва і соціокультурна компетенції з урахуванням наступності 
іншомовного навчання в дошкільному і молодшому шкільному віці; мотивації, змісту і характеру спілкування 
дітей; частотності вживання лексичних одиниць вихованцями певного віку; забезпечення повторюваності 
оперування лексичними одиницями, зразками мовлення.  

Автори згаданої програми пропонують спеціальну орієнтовну тематику ситуативного спілкування для 
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дітей старшого дошкільного віку: «Я та моя родина», «Моя кімната», «Моє тіло (обличчя)», «Їжа», «Природа 
(тварини)», «Мої іграшки», «Мій одяг», «Свята і традиції» [5, с. 20]. Вихователь, планую чи систему занять на 
навчальний рік, може самостійно визначити послідовність вивчення перелічених тем, добирати дидактичні 
матеріали для їх опрацювання, доповнити чи змінити наведені у програмі комунікативні ситуації та функції, 
застосовую чи при цьому подані елементарні, найбільш вживані зразки мовлення, доступні для засвоєння 
дітьми.  

Наступна освітня програма для дітей від двох до семи років - «Дитина» (варіативна складова, освітня 
лінія «Подорожуємо у світ англійської мови») - значно розширю є тематику занять іноземною мовою. Вивчення 
іноземної мови стане цікавим і більш ефективним, як стверджує Т. Шкваріна, якщо ґрунтуватиметься на 
прагненні дітей до ігрової діяльності, їхньому бажанні спілкуватися під час гри, а також потребі в руховій 
активності.  
             Висновки. Оволодіння дошкільниками англійською мовою - складний процес, який залежить від 
вікових та індивідуальних особливостей дітей, забезпечення розвивального комунікативно-мовленнєвого 
середовища. 
            На мою думку, ефективності навчання дітей старшого дошкільного віку англійської мови можна досягти 
за таких організаційно-педагогічних умов: комунікативна спрямованість занять; поступове ускладнення змісту 
мовленнєвої роботи і навчальних засобів; формування позитивної мотивації шляхом занурення дошкільників у 
різні види емоційно насиченої діяльності.  
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Ключові слова: англійська мова, іншомовна мовленнєва компетенція, методи та засоби навчання, 
комунікативність. 

 
Постановка проблеми.Навчання дошкільників англійської мови – це особливий вид освітньої 

діяльності.  У  процесі  навчання  мова  виступає  водночас  предметом  і провідним  засобом  навчання.  У  
процесі  навчання  діти  не  вивчають складових  частин  незнайомої  мови,  а  одразу  опановують  її  як  засіб 
спілкування. Якщо  таке навчання здійснюється правильно з методичного та лінгвістичного погляду,то воно 
стає важливим чинником пришвидшеного інтелектуального розвитку дітей, сприяє засвоєнню ними  
мінімізованого  іншомовного  матеріалу, створює  передумови  для  успішного  оволодіння  у  школі  будь-якою 
іноземною мовою[2,23].Навчання  іноземної  мови  є  важливим  засобом  гармонійного  розвитку особистості, 
формування її життєвої компетенції. Побудований правильно з дидактичного та лінгвістичного поглядів, 
процес навчання сприяє реалізації змісту всіх сфер життєдіяльності дітей і має самостійне освітнє значення. 

На  сучасному  етапі  навчання  дітей  іноземної  мови  в  дошкільних навчальних  закладах  досить  
актуальним  є  питання  збагачення,  розширення словникового запасу дітей за допомогою різних засобів, 
методів та прийомів навчання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій.Саме дошкільний вік, на думку багатьох  дослідників 
(Н.Басова, М.Безруких, В.Бухбіндер,  І.Вронської,  Н.Гальскова,  Г.Рогова,  О.Сідельнікова  та  ін.),  є   однією з  
умов підвищення  якості  навчання   забезпечення мовленнєвої активності дітей. Раннє оволодіння іноземною 
мовою (у  дошкільному  віці), на думку дослідників, є найбільш  сензитивним.  У цьому контексті саме 
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